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Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Décima Legislatura, realizada nas dependências desta Casa, ao 

decimo nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, com 

início às 09h09min., sob a presidência e presença do Excelentíssimo vereador 

Claudinei de Souza Jesus, bem como, a presença inicial dos Senhores 

vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patrício dos Santos, Darli 

Luciano da Silva, Derci Paulo Trevisan (Pitoco), Douglas Pereira Teixeira de 

Carvalho, Francisca Ilmarli Teixeira, Francisco Ailton dos Santos, Marcos 

Roberto Menin e posteriormente o vereador José Vaz Neto (Zé Eskiva). De 

princípio o Senhor presidente cumprimentou e agradeceu a todos, logo, solicitou 

do Senhor secretário a leitura da Lista de Presença. Verificado o quórum e 

pedindo a proteção de Deus o Senhor presidente declarou aberta a presente 

Sessão. Passando ao Expediente deu-se a deliberação da Ata da 30º Sessão 

Ordinária a qual, previamente encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada 

integralmente., Solicitou do Senhor secretário a leitura das correspondências 

recebidas: Ofício nº 380/2023, de 06 de setembro de 2023, do Gabinete do 

Prefeito Municipal Valdemar Gamba, o qual Reporta e esclarece o que âo, e 

especifica quanto ao encaminhamento do Requerimento nº 052/2023, de autoria 

do vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), quanto ao envio de cópia 

integral de todos os relatórios mensais dos fiscais de contrato relativos ao 

Contrato nº 118/2022, firmado com a empresa Eduardo da Silva Fernandes Ltda. 

Ofício nº 759/2023, de 23 de setembro de 2023, da Secretária Municipal de 

Educação, Lucinéia Martins de Matos, Encaminha Ofício nº 107/2023 da Escola 

Municipal Sônia Maria Faleiro, para esclarecer fatos apontados na tribuna da 

Câmara Municipal, especificamente sobre a menção do nome da Escola como 

supostamente estaria funcionando de forma irregular, sem seu respectivo Alvará 

de Funcionamento. Esclarece e encaminha cópia do Alvará. Ofício nº 087/2023, 

de 18 de setembro de 2023, do gabinete da vereadora Leonice Klaus dos Santos, 

comunicando a impossibilidade participar da Sessão Ordinária desta terça-feira 

(19/09), bem como eventuais extraordinárias próximas, em razão de viagem para 

Cuiabá a tratar de assuntos de interesse do município. Ofício nº 586/2023, de 18 

de setembro de 2023, do gabinete do vereador Oslen Dias dos Santos (Tuti), 

comunicando a impossibilidade de participar da Sessão Ordinária desta terça- 

feira (19/09), bem como eventuais extraordinárias próximas, em razão de 

viagem para tratar de assuntos de interesse do município. Ofício nº 104/2023, d 

19 de setembro de 2023, do gabinete do vereador Reginaldo Luiz da Silya 
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(Naldo da Pista), comunicando a impossibilidade de participar da Sessão 

Ordinária desta terça-feira (19/09), bem como eventuais extraordinárias 

próximas, em razão de viagem para tratar de assuntos de interesse do município. 

Ofiício 141/2023 — CMDCA — Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, 13 de setembro de 2023, solicitando a divulgação do pleito 

referente as eleições dos candidatos a conselheiros tutelares 2024-2028. 

Solicitou do Senhor secretário a leitura das Matérias em apresentação: 

Indicações nºs 413, 415 e 416/2023 de autoria do vereador Francisco Ailton dos 

Santos; Indicação nº 414/2023 do vereador Claudinei de Souza Jesus; Indicações 

nºs 417 e 418/2023 de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. Em ato 

contínuo, passando ao uso da tribuna, o Senhor presidente comunicou aos 

Senhores vereadores que o tempo destinado a cada um seria de 7 minutos, 

obedecendo rigorosamente o tempo no telão. O primeiro a utilizar a tribuna foi o 

vereador Adelson da Silva Rezende que ao usar a tribuna cumprimentou todos 

os presentes. Em seguida fez a leitura de um ofício protocolado junto à empresa 

Águas de Alta Floresta. O ofício de seu gabinete, numerado como 041/2023 e 

datado de 19 de setembro de 2023, foi lido na íntegra para os presentes na 

sessão. No ofiício, o vereador expressou preocupação com os problemas 

recorrentes relacionados à prestação de serviços pela empresa Águas de Alta »Q') a 

Floresta. Ele destacou que esses problemas vêm se arrastando desde 2019 e que 

medidas e respostas foram buscadas, mas a situação persiste. O vereador 

ressaltou a importância de lutar pela qualidade dos serviços de água e 

saneamento, que afetam diretamente a saúde da população. Ele enfatizou que a 

Câmara Municipal precisa agir de forma unida e consciente para buscar soluções 

definitivas para esses problemas. Fez mais algumas considerações. Na sequência 

foi a vereadora Francisca Ilmarli Teixeira que iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando as mulheres presentes no plenário em nome da senhora Lena, 

bem como saudou os homens presentes, mencionando exemplos de cidadãos que 

frequentemente participam das sessões, demonstrando sua presença constante 

nas atividades legislativas. Francisca Ilmarli Teixeira também mencionou a 

realização de um evento no Cidade Alta e parabenizou o presidente da 

AMOCIALTA por seu sucesso na promoção do comércio e desenvolvimento 

econômico da região. Em seguida, a vereadora abordou a questão dos alvarás e 

laudos de segurança nas unidades escolares de Alta Floresta. Ela esclareceu que 

todas as unidades escolares possuem alvarás, mas não possuem os laudos de 

segurança emitidos pelos bombeiros e pela vigilância. À vereadora destacou 
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importância desses laudos para garantir a segurança das crianças e demais 

frequentadores das escolas. AÀ parlamentar enfatizou o papel dos vereadores 

como fiscalizadores do serviço público e afirmou que foram eleitos para 

representar a população de Alta Floresta, independentemente de interesses 

políticos partidários. Ela reiterou seu compromisso com a comunidade e sua 

disposição para receber cobranças e denúncias. Além disso, a vereadora fez 

menção a problemas específicos em algumas escolas, como a falta de 

climatização, problemas na rede elétrica e a necessidade de instalação de caixas 

d'água. Ela enfatizou que é dever dos vereadores cobrarem soluções para esses 

problemas em benefício da população. A vereadora também abordou a questão 

do transporte escolar do IFMT e destacou que não é contrária ao transporte dos 

alunos, mas cobra a formação continuada dos trabalhadores da educação através 

do IFMT. Ela mencionou que até o momento não ocorreu essa formação e 

ressaltou que a cobrança é pela garantia dos direitos dos trabalhadores da rede 

municipal de ensino. Marcos Roberto Menin ao usar a tribuna cumprimentou 

as pessoas presentes na sessão, incluindo amigos, familiares e colegas 

vereadores. O vereador também parabenizou a diretoria do Rotary pelo evento 

de arrecadação de fundos para cadeiras de rodas e materiais ortopédicos. Em 

seguida, o vereador agradeceu ao prefeito de Paranaíta e à primeira-dama por 

convidá-lo a participar de um evento na cidade. Ele também parabenizou os 

integrantes do Centro de Convivência do Idoso (CCI) por suas atividades eº() 

destacou a importância de proporcionar lazer e qualidade de vida aos idosos. O 

vereador relatou sua participação em reuniões em Cuiabá, onde se encontrou 

com o governador e o senador Jaime Campos para discutir diversos assuntos, 

incluindo saúde, infraestrutura e projetos para Alta Floresta. Ele anunciou a 

autorização para a pavimentação asfáltica até a ponte do Bisteca e a liberação de 

recursos para a Praça da Juventude, no valor de R$ 3.000.000,00. Também 

mencionou o contrato do concurso público e parabenizou a Secretaria de 

Educação pelo trabalho realizado. Ele informou sobre a entrega de notebooks 

aos professores e citou a importância de cobrar melhorias na infraestrutura das 

escolas. O vereador destacou sua atuação na Câmara Municipal, incluindo a 

apresentação de indicações como o pagamento das férias aos servidores 

contratados, que será encaminhado a Câmara para ser votados. Ele enfatizou a 

importância da união de todos em prol do desenvolvimento de Alta Floresta. Em 

seguida o vereador Darli Luciano da Silva fez uso da tribuna cumprimentando 

todas as pessoas presentes na sessão, incluindo colegas vereadores, amigos 
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familiares. O vereador também destacou a importância da Câmara Municipal em 

apoiar o Congresso Nacional para derrubar medidas arbitrárias dos ministros do 

STF. Em seguida, o vereador parabenizou as ações dos vereadores Menin e 

Adelson, que estão lutando pelos direitos dos trabalhadores contratados do 

Executivo Municipal e contra os desmandos da empresa distribuidora de água 

em Alta Floresta. O vereador mencionou a necessidade de revisar o contrato 

com a Via Brasil, uma concessionária de pedágio na região. Ele expressou 

preocupação com o pedido da empresa de aumentar as tarifas e adiar suas 

obrigações, enquanto a população local sofre com acidentes na entrada da 

cidade. O vereador também comentou sobre o concurso público no município, 

destacando que, embora haja 277 vagas para a área da Educação, existem mais 

de 1.200 servidores contratados em exercício. Ele enfatizou a importância de 

fazer justiça aos trabalhadores contratados. Além disso, o vereador mencionou a 

falta de transporte escolar para os acadêmicos da UNEMAT e pediu tratamento 

igualitário para todas as instituições de ensino superior no município. Ele 

agradeceu a iniciativa da sociedade em cobrar melhorias nas redes sociais e 

destacou a importância da participação ativa da população na fiscalização e no 

acompanhamento das ações do Executivo. Douglas Pereira Teixeira de 

Carvalho cumprimentou todas as pessoas presentes na sessão, incluindo colegas 

vereadores, amigos e familiares, além de saudar os presentes nas plataformas 

digitais que acompanhavam a sessão. O vereador destacou a importância de 

poder contribuir com o desenvolvimento humano e social da cidade, 

comprometendo-se com os ideais de justiça e o bem-estar dos cidadãos de Alta 9(,?«!— 

Floresta. Douglas Teixeira mencionou uma parceria bem-sucedida com o 

prefeito municipal para pavimentar uma rua no Bairro Imperial e outras obras 

em diferentes bairros da cidade, proporcionando melhor qualidade de vida para 

os moradores. Ele também anunciou a obtenção de recursos através de parcerias 

e emendas parlamentares para investir nas comunidades locais e associações. O 

vereador destacou a importância da atuação do Deputado Beto 2 a 1 como 

parceiro em diversas áreas, incluindo infraestrutura, esporte, educação e saúde. 

Em seguida, o vereador abordou questões políticas nacionais, expressando 

preocupação com a possível desmoralização do Estado democrático de direito 

no Brasil. Ele ressaltou a importância da Constituição Federal como regra 

principal a ser seguida e defendeu a independência dos Três Poderes. O vereador 

também mencionou a questão do aborto e destacou que a maioria da população 

brasileira é contra a legalização do aborto, reforçando seu compromisso com 
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valores da vida e da família. Por fim, o vereador se colocou à disposição para o 

diálogo construtivo. Francisco Ailton dos Santos começou seu discurso 

saudando seus colegas vereadores, amigos presentes na sessão, incluindo a 

amiga Lena, e os espectadores que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Ele expressou seu reconhecimento e agradecimento ao Pedrinho e ao Marcelo 

pela instalação de iluminação no entorno do PSF do Bairro Bom Jesus e da 

associação local. O vereador mencionou que essa obra atendeu a uma indicação 

de sua autoria, e o resultado foi um espaço bem iluminado. Em seguida, o 

vereador abordou duas questões importantes em sua fala. Primeiramente, ele 

solicitou ao Núcleo de Pesquisa e Desenvolvimento e à engenharia da prefeitura, 

que realizem a atualização do projeto de construção do Bairro Bom Jesus, que 

tem sido uma demanda antiga e uma cobrança frequente do vereador. O 

vereador também fez um pedido ao Secretário Roberto Patel, solicitando uma 

resposta ou ação referente ao Bairro Novo Horizonte, cujos moradores 

enfrentam problemas de alagamento anualmente. Ele destacou que essa 

demanda já foi apresentada há dois anos e meio e que aguarda uma resposta 

sobre o asfaltamento de um trecho pequeno em cada rua e a situação de um 

bueiro no setor do Bento. Por fim, o vereador parabenizou os pedreiros que 

iniciaram o curso de mestre de obra no SENAI e os alunos que estão se 

profissionalizando nessa área. Ele também elogiou os participantes do curso de 

eletricista predial, destacando a importância da formação profissional. Derci 

Paulo Trevisan (Pitoco) iniciou sua fala cumprimentando os presentes na 

sessão, incluindo Luiz, Dona Maria, Breno, Fernando, e agradecendo a presença Qríb: Y 

de todos. Ele começou abordando a situação da Rua B, relatando que enviou 

uma foto da via ao Secretário Roberto, que prontamente atendeu à solicitação. O 

vereador destacou a importância de ações rápidas para evitar alagamentos e 

ressaltou que a eficiência na resposta é fundamental. Em seguida, o vereador 

falou sobre a Perimetral e suas galerias fluviais, lembrando que é essencial 

realizar esse trabalho para prevenir alagamentos e garantir a qualidade da via. 

Ele enfatizou a confiança de que o prefeito cumprirá a promessa de duplicar a 

Perimetral e construir as galerias. O vereador aproveitou para mencionar a 

devolução da AMORIB para o município e o compromisso firmado de instalar 

uma academia e uma praça na região. Ele ressaltou que essa cobrança continua, 

e acredita que o compromisso será cumprido até o final do mandato. Falando 

sobre o desenvolvimento da cidade, o vereador expressou sua preocupação com 

a falta de estacionamentos e a desorganização no centro de Alta Floresta. Ele, 
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sugeriu a duplicação das Avenidas Ariosto da Riva e Ludovico da Riva, 

remoção de quiosques e um projeto de organização para tornar a cidade mais 

bonita e funcional. O vereador agradeceu a presença dos manifestantes na sessão 

e destacou a importância da participação das pessoas de bem na política e na 

sociedade para garantir que os valores corretos prevaleçam. Ele ressaltou que é 

preciso se movimentar e alertar o Congresso Nacional sobre a necessidade de 

agir em prol da democracia. Bernardo Patrício dos Santos iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes na sessão, incluindo seus colegas vereadores e 

diretores da Câmara Municipal. Ele também cumprimentou o público que 

acompanhava a sessão pelas redes sociais. O vereador expressou seu apoio ao 

protesto em defesa da vida e destacou que a Câmara Municipal compartilha da 

mesma preocupação em relação ao tema. Ele mencionou que dois vereadores 

apresentaram uma Moção, que teve o apoio de toda a Câmara, em defesa dos 

princípios democráticos e do cumprimento da Constituição Federal. Em seguida, 

o vereador agradeceu à Prefeitura Municipal pelo início da construção de 50 

casas do programa PNHR. Ele destacou a importância desse projeto para a 

comunidade e elogiou o empenho da equipe da Prefeitura em torná-lo realidade. 

O vereador também informou sobre a destinação de recursos para o Panorama, 

incluindo verbas de emendas parlamentares, que serão utilizados para melhorias 

na região. Ele fez uma cobrança em relação à manutenção das vias do 

Panorama, mencionando que a empresa responsável se comprometeu a realizar a 

restauração do asfalto após a conclusão das obras de tubulação. O vereador 

também mencionou a cobrança constante para a instalação de lombadaá)'rn.' : 

eletrônicas e redutores de velocidade na entrada da cidade e destacou a 

necessidade de uma solução para essa demanda. Por fim, o vereador expressou 

sua insatisfação em relação a um problema envolvendo a obtenção de material 

para a construção de uma quadra poliesportiva no Bairro Panorama. Ele pediu 

uma ação mais eficaz do Secretário responsável e fez um apelo ao Prefeito 

Municipal para que tome as providências necessárias. O senhor presidente em 

exercício Claudinei de Souza Jesus, transferiu as conduções dos trabalhos ao 1º 

Secretário para fazer o uso da palavra. O vereador iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes na sessão, incluindo seus colegas vereadores, o 

presidente da Câmara e membros do público presente. Ele saudou os membros 

do Manifesto pela Vida, ressaltando o apoio da Câmara Municipal à causa e 

expressando a disposição da Casa legislativa em defender os interesses da 

população. O vereador mencionou a solução para o problema do bueiro no Setor/ 
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B, agradecendo à Prefeitura Municipal e à equipe de pavimentação asfáltica pela 

pronta ação em atender às demandas da comunidade. Ele também destacou a 

parceria entre a Prefeitura e os moradores do Bairro São José Operário para a 

pavimentação de quatro ruas, ressaltando a importância dessa colaboração para 

melhorar a infraestrutura do bairro. O vereador parabenizou a organização do 

encontro dos professores da rede estadual de ensino realizado em Alta Floresta, 

elogiando o trabalho do secretário e da equipe de ensino. Ele informou sobre a 

assinatura de convênios para a construção e reforma de escolas na região. O 

vereador também anunciou a visita de três ministros ao município de Alta 

Floresta e a importância desse encontro para buscar investimentos para a cidade. 

Ele abordou a questão do pagamento do 1/3 de férias e abono aos contratados, 

informando que o projeto foi protocolado na Câmara Municipal e seguirá os 

trâmites necessários. Por fim, o vereador abordou uma questão relacionada a 

esportes, mencionando que, caso haja algum problema com a retirada de 

equipamentos ou recursos, a situação será resolvida de acordo com os direitos 

do interessado. Em seguida o Senhor presidente solicitou dispensa do intervalo 

regimental, o que foi acordado por todos os pares. Passando a Ordem do Dia, 

antes de adentrar efetivamente nas matérias em pauta, transcorreu a deliberação 

do 1) Requerimento nº 057/2023 de que trata sobre a retirada de tramitação do 

processo nº 114/2023, de que trata do Projeto de Lei nº 043/2023 que em súmula 

“Dispõe sobre a isonomia das premiações para homens e mulheres nas 

competições esportivas no âmbito do município de Alta Floresta/MT e dá outras 

providências”, em regime de tramitação ordinária, de autoria do Executivo : 

Municipal, A qual havendo discussão foi debatida pelos vereadores. F rancisca;)[?- 

Ilmarli Teixeira explicou que a decisão de retirar o projeto se deveu à 

dificuldade de chegar a um consenso e ampliar a discussão sobre o tema. Ela 

mencionou que foram realizadas reuniões com representantes de diferentes 

segmentos, incluindo o futebol feminino, e que as divergências quanto ao 

projeto tornaram-se evidentes. Foi destacada a importância de um debate mais 

aprofundado e de possíveis modificações no projeto para atender às demandas e 

preocupações de todas as partes envolvidas. A vereadora mencionou que, diante 

desse cenário, ela e outros membros da Câmara decidiram retirar o projeto de 

lei, a fim de permitir que as discussões avancem e que se chegue a um 

denominador comum que atenda aos interesses da comunidade. José Vaz Neto 

(Zé Eskiva) explicou que a decisão de retirar o projeto se deu devido à falta de 

apoio e votos necessários para sua aprovação. Ele destacou que o projeto era de 
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grande importância para o esporte, especialmente para o futebol feminino, mas 

reconheceu que ainda não havia conseguido obter o respaldo necessário. O 

vereador expressou sua determinação em continuar lutando pelo projeto e pediu 

aos colegas vereadores e representantes esportivos que participassem de futuras 

reuniões para discutir o tema em maior detalhe. Ele enfatizou que estava aberto 

ao diálogo e à colaboração de todos para alcançar um consenso e avançar com a 

proposta. Foi ressaltada a parceria existente entre o vereador e os representantes 

do esporte feminino, salientando que eles sempre se apoiaram mutuamente e que 

essa união continuaria forte em busca de um resultado positivo para a 

comunidade. Não havendo mais discussão foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade dos votos. Neste momento o senhor presidente 

determinou o arquivamento do processo nº 114/2023, de que trata o Projeto de 

Lei nº 043/2023, e o encaminhamento de expediente comunicando o fato aos 

autores da proposição. 2) Projeto de Lei nº 2.257/2023 que em súmula “Altera 

dispositivos da Lei 431/1992, e dá outras providências”. autoria do Executivo 

Municipal a qual decorrida sua leitura e não havendo discussão, foi colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade dos votos. 3) Requerimento 054/2023 

que em súmula “REQUER ao Prefeito Municipal, Valdemar Gamba, com cópia 

a Secretaria Municipal de Educação; Coordenadoria de Patrimônio, Controle e 

Gestão; e Coordenadoria de Frotas, que providenciem o encaminhamento à 

apreciação desta Casa de Leis de amplas e concretas informações relacionadas 

aos veículos da frota do transporte escolar de Alta Floresta, a saber: 1) Listagem 

integral dos ônibus parados no pátio da Secretaria de Infraestrutura, contendo o N * 

ano de cada veículo, quilometragem percorrida, rotas e percursos realizados, 

identificação dos condutores, período de utilização (matutino, vespertino ou 

noturno), ano que entraram em atividade e ano que foram retirados de 

circulação; 2) A descarga/alienação de veículos em desuso, no estado de 

conservação e condições em que se encontram é realizada de modo planejado, 

regular e tempestivo? Quando se deu o último procedimento, a exemplo de 

leilão, para investimentos em novos equipamentos e veículos? 3) Quantos 

veículos que município conta atualmente para realizar o transporte escolar de 

sua responsabilidade? Tipos dos veículos e capacidade de passageiros? 4) O 

planejamento dos serviços de manutenção dos veículos da frota do transporte 

escolar é realizado de modo regular e tempestivo? 5) AÀ atual gestão contratou 

e/ou mantem contrato com empresa, cujo objeto é locação de veículos para 

realização de transporte escolar? 6) - Quais os procedimentos da adminístraçãp' 
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municipal voltados a otimizar a estrutura municipal para a conservação 

adequada da frota em operação?” de autoria do vereador José Vaz Neto (Zé 

Eskiva), a qual havendo discussão foi debatida pelos vereadores; José Vaz Neto 

(Zé Eskiva) o qual que relatou durante uma visita à Secretaria de Obras do 

município, deparou-se com uma grande quantidade de ônibus escolares parados, 

alguns em péssimo estado de conservação. Ele mencionou que, apesar do 

prefeito Valdemar Gamba ter anunciado a conquista da maior frota de ônibus 

escolares da história de Alta Floresta, a realidade na secretaria era de abandono. 

O vereador expressou sua indignação com o fato de que, em vez de realizar 

manutenção nos ônibus escolares, muitos deles estavam sendo levados para o 

leilão a preços extremamente baixos. Ele citou o exemplo de ônibus que 

poderiam ser facilmente recuperados, mas estavam sendo vendidos como sucata 

por valores insignificantes. O vereador destacou que essa situação representava 

um grande desperdício de recursos públicos, uma vez que os ônibus poderiam 

ser reparados a um custo muito menor do que a aquisição de novos veículos. Ele 

enfatizou a importância de responsabilizar os envolvidos nesse descaso com o 

patrimônio público. Por fim, o vereador pediu o apoio de todos os colegas 

vereadores para tomar medidas apropriadas, como a abertura de uma 

sindicância, a fim de responsabilizar os envolvidos e garantir a preservação do 

patrimônio público. Claudinei de Souza Jesus esclareceu a situação dos ônibus 

de transporte escolar que estão no pátio da Secretaria de Infraestrutura do 

município de Alta Floresta. Informou que os ônibus em questão são veículos que 

já estão no pátio desde administrações anteriores. Ele destacou que o município 

de Alta Floresta não realiza leilão para desfazer-se dessas sucatas há mais de 8%)*.“ 

anos. Segundo o vereador, de acordo com o Código Nacional de Trânsito, a 

circulação de veículos para transporte escolar de alunos é permitida por até 10 

anos. O vereador ressaltou que não existem ônibus em condições de uso ou 

veículos que precisem apenas de pequenos reparos no pátio da Secretaria de 

Infraestrutura. Todos os ônibus ali presentes estão há mais de 10 anos parados e, 

portanto, não podem ser utilizados para transporte escolar. O vereador reforçou 

que o requerimento apresentado busca esclarecimentos sobre a situação desses 

veículos e que o município irá responder às indagações, demonstrando quais 

medidas foram tomadas em relação a esses ônibus que estão aptos a serem 

leiloados. Por fim, o vereador solicitou o apoio dos demais vereadores para a 

aprovação do requerimento, a fim de obter informações detalhadas sobre a 

situação dos ônibus escolares e garantir a transparência e responsabilidade na 
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gestão do patrimônio público. José Vaz Neto (Zé Eskiva) expressou sua 

descrença nas afirmações do presidente da Câmara Municipal, destacando que 

os ônibus em questão não servem mais para uso. Ele mencionou que não é 

possível incluir vídeos na sessão, mas que compartilhou imagens em sua rede 

social para mostrar o estado dos veículos, que considera um descaso. O vereador 

reiterou que não é um cemitério de automóveis no sentido de sucata, mas sim 

uma área onde ônibus que ainda podem ser utilizados ou reformados estão 

parados. Ele enfatizou sua preocupação com a situação dos ônibus e sugeriu que 

existem diversas opções para a Secretaria de Obras remanejar esses veículos, em 

vez de mantê-los em estado de abandono. O vereador expressou sua frustração 

com a resposta do presidente da Câmara Municipal e reforçou sua crença de que 

o requerimento em discussão levará muito tempo para ser respondido, podendo 

resultar na conclusão de que os ônibus não têm mais utilidade. Ele lamentou a 

situação e destacou que alguns dos ônibus estavam em uso até o ano corrente, 

conforme evidenciado pelas notas fiscais que indicam a compra de pneus para 

esses veículos. Francisca Ilmarli Teixeira fez uma intervenção sobre o 

requerimento em discussão, destacando a importância de obter informações 

detalhadas sobre a situação dos ônibus de transporte escolar no pátio da 

Secretaria de Infraestrutura do município de Alta Floresta. Ilmarli ressaltou que 

o requerimento busca obter informações necessárias para entender a atual 

situação dos ônibus, muitos dos quais foram considerados sucatas. Ela 

mencionou a existência de empresas que compram sucatas e realizam diversos 

tipos de reaproveitamento, incluindo lataria, peças e recapeamento de pneus. 

Portanto, é importante fazer um levantamento completo para determinar o que 

ainda pode ser reaproveitado e quais ações eficazes podem ser tomadas em & 

relação aos ônibus atualmente armazenados no local. A vereadora enfatizou qu&:ºí—j 

a função dos vereadores é buscar informações e dialogar sobre a viabilidade de 

realizar um leilão, bem como avaliar o reaproveitamento de peças dessas 

sucatas. Ela ressaltou a importância de envolver profissionais qualificados, 

como mecânicos, para avaliar o estado dos ônibus e determinar quais peças 

ainda estão em condições de uso. Darli Luciano da Silva fez uma intervenção 

para lembrar os presentes sobre o assunto dos ônibus de transporte escolar que 

foram mostrados anteriormente durante sessões ordinárias, por dois vereadores 

diferentes, em um período de aproximadamente um mês. Ele destacou que a 

exibição das imagens desses ônibus ocorreu em mais de uma ocasião, mas até o / 

momento não houve manifestação oficial do Poder Executivo Municipal par 
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explicar a situação. O vereador enfatizou que o requerimento apresentado é uma 

medida importante para obter as explicações necessárias sobre a situação dos 

ônibus, independentemente de qual gestão esteja relacionada ao problema. Ele 

ressaltou que o prefeito Valdemar Gamba foi eleito para administrar o município 

de Alta Floresta e, portanto, é responsável por fornecer respostas quando 

questionado sobre questões que afetam a comunidade. Não havendo mais 

discussão foi colocada em votação sendo aprovada, por unanimidade. 4) 

Requerimento 055/2023 que em súmula “REQUER que seja oficiado o Prefeito 

Municipal, Senhor Valdemar Gamba, que providencie o encaminhamento, com 

a maior brevidade possível, de informações referentes ao Cemitério Municipal 

de Alta Floresta, a saber: l..º Sobre as regras estabelecidas para o seu 

funcionamento; 2. Quais leis e portarias que o regem; 3. Sse — possui — algum 

regimento próprio; 4. — Informações sobre os procedimentos e critérios iniciais 

e finais para cobrança dos pagamentos de reservas e compras de túmulos:; 5. 

Quais os valores cobrados, bem como recibos e notas que comprovem esses 

pagamentos; 6. A indicação da Fonte de Receita e a conta vinculada ao 

pagamento desses valores; 7. Se há isenção, em havendo, quais os critérios para 

conceder;” de autoria do vereador Darli Luciano da Silva. AÀ qual havendo 

discussão foi debatida pelos vereadores; Darli Luciano da Silva que fez uma 

intervenção para abordar a questão do cemitério municipal em Alta Floresta. Ele 

destacou que ao longo dos anos, o cemitério tem sido alvo de polêmicas 

relacionadas a reservas, pagamentos, isenções e indicações políticas para 

concessões de espaços. O vereador ressaltou que tem havido uma falta de 

clareza e consistência na política de reservas do cemitério, já que, por um lado, o 

diretor do cemitério afirma que não faz reservas, mas, por outro lado, existem .& 

claramente áreas que parecem estar reservadas. Ele citou exemplos de áreas&r7 | 
onde ocorreram sepultamentos ao lado de espaços vazios, o que sugere que esses 

locais foram reservados para futuros sepultamentos. Diante dessas preocupações 

e alegações de possíveis benefícios indevidos, o vereador solicitou uma 

investigação rigorosa sobre a situação do cemitério. Ele enfatizou que não se 

trata apenas de uma fiscalização, mas de uma investigação completa para 

determinar se houve irregularidades ou corrupção envolvendo o cemitério ao 

longo dos anos. O vereador enfatizou que o objetivo é esclarecer a situação, 

identificar qualquer má conduta ou corrupção que possa ter ocorrido e 

responsabilizar os envolvidos, se for o caso. Ele ressaltou a importância 

iniciar essa investigação para garantir a transparência e a integridade na ges 
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do cemitério. Francisca Ilmarli Teixeira teceu elogios e reconhecimento ao 

autor da referida propositura por seu requerimento relacionado ao cemitério 

municipal de Alta Floresta. Ela mencionou que a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) contém a projeção financeira do cemitério para o ano de 

2024. Ela enfatizou que, a partir de 2024, o cemitério passará a fazer parte da 

Secretaria das Cidades e terá um orçamento distribuído por setores. Isso 

representa uma oportunidade para confrontar os valores apresentados no 

requerimento com as projeções financeiras da LDO. Ilmarli expressou sua 

disposição em analisar os dados e números relacionados ao cemitério e garantir 

que haja transparência e responsabilidade na gestão dos recursos desse setor. 

Ressaltou a importância de entender como o cemitério é financiado e como os 

recursos são alocados para garantir que não haja irregularidades ou má 

administração. Não havendo mais discussão, a matéria foi colocada em votação 

sendo aprovada, por unanimidade. 5) Requerimento 056/2023 que em súmula 

“REQUER o encaminhamento do presente expediente ao Conselho Regional de 

Engenharia, Arquitetura e Agronomia de Mato Grosso (CREA-MT), para que 

providencie o encaminhamento, com a maior brevidade possível, informações 

referentes aos funcionários credenciados e que prestam serviços a Empresa 

Águas de Alta Floresta, e se ela apresenta alguma irregularidade junto ao 

CREA-MT” de autoria do vereador Darli Luciano da Silva, a qual havendo 

discussão foi debatida pelo autor da propositura Darli Luciano da Silva. O 

parlamentar explicou que o requerimento tem como objetivo identificar 

problemas relacionados à falta de profissionais técnicos nas áreas de qualidade 

da água, engenharia sanitária e engenharia ambiental na empresa Águas de Alta 

Floresta. O vereador enfatizou que a população não está ciente dessa situação e 

que é fundamental garantir a presença de profissionais qualificados para garantir Dff) ” 

a qualidade da água fornecida à cidade. Ele destacou que, ao cobrar a empresa 

para que cumpra seu papel, também é importante que o Executivo Municipal 

atue de forma eficaz nessa questão. Luciano Silva acrescentou que, se for 

comprovada a falta desses profissionais técnicos, isso pode ter sérias 

consequências, inclusive em relação ao contrato entre a prefeitura e a empresa. 

Ele ressaltou que o Executivo tem a responsabilidade de garantir a qualidade do 

serviço de abastecimento de água para a população. Ambos os vereadores 

concordaram que a prefeitura tem a capacidade de contratar profissionais 

qualificados para as áreas mencionadas e que é essencial garantir que a empres 

responsável pelo abastecimento de água atue de acordo com os padrões 
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qualidade exigidos. Não havendo mais discussão, foi colocada em votação sendo 

aprovada, por unanimidade. 6) Moção nº 103/2023 “CONGRATULAÇÕES 

com a Equipe de Resgate da Via Brasil - MT 320, formada por Wesley Lopes da 

Silva, João Carlos de Souza Júnior e Ademilson da Silva, pela brilhante atuação 

na realização de um parto de emergência em vilarejo as margens da rodovia 

(Vila Del Rey), em Carlinda”, autoria do vereador José Vaz Neto (Zé Eskiva), o 

qual acrescentou razões a propositura, enaltecendo, reconhecendo e 

parabenizando os homenageados. Foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade dos votos. 7) Moção nº 104/2023 “MOÇÃO DE APOIO ao 

Congresso Nacional, em face da tentativa de legalização do aborto por meio da 

ADPF 442, a fim de garantir as prerrogativas constitucionais e republicanas das 

competências do Poder Legislativo e de se evitar um possível ativismo judicial 

por parte do Supremo Tribunal Federal”, autoria da Câmara Municipal, a qual 

colocada em votação foi debatida pelos vereadores; Darli Luciano da Silva 

expressou sua preocupação com a falta de participação da população nas 

discussões políticas e eventos, principalmente quando se trata de pautas 

conservadoras. Ele mencionou que, em muitos casos, as pessoas têm receio de 

se manifestar por medo de represálias do Poder Judiciário. O vereador também 

criticou a desproporcionalidade de penas aplicadas em diferentes casos, como a 

condenação de uma pessoa de bem a 17 anos de prisão, enquanto líderes do 

Comando Vermelho, uma organização criminosa, recebem penas menores. O 

vereador destacou que a falta de participação da população nas discussões 

políticas pode ser prejudicial para pautas conservadoras, e lamentou a falta de 

mobilização popular em apoio a essas causas. Ele também criticou a falta de 

coesão entre políticos que supostamente representam essas pautas, mencionando 

o apoio de alguns políticos a medidas contrárias aos valores conservadores que . 

eles defendem, como o apoio ao aborto. O vereador ressaltou a importância de Qíb 

se defender a vida e se opor ao aborto, mas destacou que é necessário haver 

coerência entre as pautas defendidas pelos políticos e suas ações no cenário 

político. Douglas Pereira Teixeira de Carvalho explicou que a Moção tinha 

como objetivo manifestar apoio ao Presidente do Congresso Nacional, senador 

Rodrigo Pacheco, por sua postura em relação à tese da ADPF 442, que trata da 

legalização do aborto no Brasil. Ele enfatizou que a Moção não se limitava 

apenas à legalização do aborto até 12 semanas, mas também se opunha à tese 

que ultrapassava esse limite, argumentando que não seria possível imputa 

direitos fundamentais ao embrião após esse período. O vereador expressou 

A areaANAATAS (66)3521-5030 
H contato(waltafloresta.mt.leg.br (66) 3521-5829 /3716 /5215 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

apoio à postura do senador Pacheco em defesa das prerrogativas do Congresso 

Nacional como o órgão legítimo para legislar sobre temas como o aborto, em 

oposição às tentativas do STF de decidir sobre o assunto. Ele afirmou que a 

Moção era uma ação popular em prol da vida e que refletia a vontade do povo, 

citando o parágrafo único do artigo primeiro da Constituição Federal, que 

estabelece que todo o poder emana do povo. O vereador concluiu sua fala 

reiterando seu compromisso com a defesa da vida e a oposição ao projeto que 

ele considerava prejudicial à vida. Francisca Ilmarli Teixeira disse 

compreender e respeitar a opinião do autor da propositura. Enfatizou que a 

polarização política muitas vezes não reflete as nuances das crenças e valores 

individuais. Lembrou que dentro de qualquer espectro político, incluindo a 

esquerda, existem diversas opiniões e visões de mundo. Enfatizou que seu 

posicionamento em relação ao aborto é pessoal e legítimo, esclarecendo que 

cada pessoa tem o direito de ter suas próprias crenças e valores, 

independentemente de sua filiação política. O debate sobre temas como o aborto 

é complexo e envolve muitos aspectos éticos, morais e sociais. O respeito pela 

diversidade de opiniões é fundamental em uma sociedade democrática, e é 

importante que as discussões sejam conduzidas de forma respeitosa e 

construtiva, permitindo que diferentes pontos de vista sejam ouvidos e 

considerados, endossou a parlamentar. José Vaz Neto (Zé Eskiva) parabenizou 

os cidadãos presentes por seu engajamento e mobilização em prol de uma causa 

que considera fundamental: a defesa da vida e a oposição ao aborto. Ele 

expressou sua alegria ao ver tantas pessoas apoiando essa causa, destacando a 

importância da unidade entre aqueles que compartilham valores e princípios 

semelhantes. Zé Eskiva ressaltou que, na sua visão, a direita não é tão unida 

quanto a esquerda, mas 1sso acontece porque, na direita, não se passa a mão na 

cabeça de quem comete erros ou age de forma contrária aos princípios%v" 

defendidos. Ele enfatizou que é essencial responsabilizar aqueles que cometem 

erros e não compactuar com práticas que vão contra os valores da vida e da 

família. O vereador também compartilhou uma experiência pessoal relacionada 

ao aborto, revelando que sua carreira como atleta profissional nos Estados 

Unidos foi interrompida porque ele se posicionou contra o aborto quando a mãe 

de sua filha optou por essa prática. Ele decidiu parar sua carreira, ficou ao lado 

da mãe e hoje é pai de uma filha de três anos, a quem ama profundamente. Ele 

enfatizou que sua filha não é fruto de um aborto, mas sim uma dádiva de Deu 

Por fim agradeceu a todos os presentes por lutarem contra o aborto e p 
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defenderem os valores da vida e da família. Ele concluiu seu pronunciamento 

com uma mensagem de apoio e união na busca por um Brasil melhor. Marcos 

Roberto Menin expressou sua firme posição como defensor da família, 

enfatizando que uma família é composta por pai, mãe e filhos. Menin 

argumentou que a base de uma famiília é a chegada de filhos ao mundo e que é 

um direito fundamental que todas as crianças tenham a oportunidade de nascer. 

O vereador destacou que, em questões como essa, é importante não se dividir 

entre direita e esquerda, mas sim focar nas pessoas e nos valores que 

representam. Ele enfatizou que ter Deus no coração é essencial e que aqueles 

que o têm no coração jamais apoiariam um projeto que consideram satânico, 

como o aborto. O vereador apelou para que as pessoas tenham mais Deus no 

coração e sejam mais familiares. Ele ressaltou que a família é o bem mais 

precioso que alguém pode possuir e que ter uma família sólida é a base para 

construir amizades que também podem se tornar parte da família. O vereador 

enfatizou a importância de tocar o coração das pessoas e oferecer apoio àqueles 

que passam por momentos difíceis, em vez de reprimir. Ele, o vereador Zé 

Eskiva, compartilhou a história pessoal de sua decisão de interromper sua 

carreira como atleta profissional para apoiar a mãe de sua filha quando ela 

considerou o aborto. Ele enfatizou que sua filha é uma dádiva de Deus e que sua 

escolha foi guiada por seus valores e crenças. O vereador encerrou seu 

pronunciamento desejando que a sociedade seja mais inclusiva e que as pessoas 

sejam direcionadas para o caminho certo quando cometem deslizes. Darli 

Luciano da Silva fez um esclarecimento a respeito de suas declarações 

anteriores. Ele destacou que, no ano anterior, durante discussões sobre pautas, " 

deixou claro que, ao se referir ao PT (Partido dos Trabalhadores) ou à esquerda | 

em suas falas, estava excluindo o PT de Alta Floresta de suas observações. 

Luciano Silva ressaltou que sua posição se baseia em posições políticas 

nacionais, não estendendo necessariamente a esfera local. Ele também 

esclareceu que não é a favor do aborto e que não pode se calar em suas opiniões 

políticas, mesmo que isso signifique discordar da esquerda em questões como o 

aborto. O vereador afirmou sua oposição ao aborto, classificando-o como um 

crime. Por fim enfatizou a importância de expressar suas convicções políticas e 

disse que não pode deixar a esquerda o silenciar. Ele defendeu suas posições 

políticas e expressou sua visão sobre o tema. Não havendo mais discussão, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos. O vereador 

Adelson da Silva Rezende pediu a palavra para solicitar a dispensa de Redação 
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Final do Projeto de Lei nº 2.257/2023 de autoria do Executivo Municipal, sendo 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Havendo pedido de 

explicações pessoais o vereador Claudinei de Souza Jesus agradeceu a todos 

os presentes, vereadores, equipe de trabalho, familiares e à população de Alta 

Floresta por confiarem em seu trabalho. Ele expressou sua gratidão a Deus pela 

oportunidade de presidir a sessão e destacou o orgulho que sentia por fazer parte 

do Parlamento Municipal. Claudinei enfatizou que a atual legislatura tem feito a 

diferença na política do município e atribulu esse sucesso ao trabalho dedicado 

de todos os vereadores. Ele também mencionou a alta aprovação da Câmara 

Municipal pela população local, que, segundo ele, reflete o reconhecimento do 

trabalho prestado por todos os vereadores. Claudinei de Souza Jesus encerrou 

sua fala expressando sua gratidão e alegria por presidir a sessão. Ato contínuo o 

presidente comunicou que a ata desta sessão será redigida e deliberada conforme 

disposição regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a proteção de 

Deus e a presença de todos, às 11h05ómin., o Senhor presidente declarou 

encerrada a presente Sessão, e eu, Joel Batista da Silva, Assistente 

Administrativo, lavrei e digitei a presente ata, que após lida e achada conforme, 

vai por mim subscrita, deliberada, autografada e assinada pelos membros daofº 

Mesa Diretora e demais Vereadores. 
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